STANOWISKO

RADY POWIATU WSCHOWSKIEGO

z dnia 25 listopada 2009 r.

Radni Powiatu Wschowskiego uznając zabezpieczenie podstawowej opieki medycznej, jako jedno z głównych zadań w działaniu powiatu w pełni akceptują działania Marszałka Województwa Lubuskiego związane z likwidacją dysproporcji podziału środków na finansowanie świadczeń opieki zdrowotnej. Nierówne traktowanie oddziałów wojewódzkich Narodowego Funduszu Zdrowia powoduje, że obywatele województwa lubuskiego, a więc i naszego powiatu są traktowani gorzej od mieszkańców innych regionów.
Domagamy się realizacji zapisanego w konstytucji prawa do jednakowego traktowania i zapewnienia równego dostępu do świadczeń opieki zdrowotnej finansowanej ze środków publicznych niezależnie od sytuacji materialnej obywateli.

Mieszkańcy bogatszych regionów mają łatwiejszy dostęp do świadczeń wysokospecjalistycznych – klinicznych i mogą liczyć na uzyskanie świadczeń opieki medycznej w szerszym zakresie. Natomiast korzystanie z takich świadczeń przez mieszkańców naszego regionu powoduje uszczuplenie i tak mniejszych już środków oddziału wojewódzkiego NFZ, z powodu obowiązku zapłaty za przeprowadzone poza województwem świadczenia medyczne.

Obecny algorytm jest przyczyną znacznej ilości i wartości zrealizowanych świadczeń ponad limity ustalone w umowach z NFZ w niektórych województwach, przy jednoczesnym braku wykonania świadczeń w innych województwach. Efektem powyższego są niższe kontrakty w naszym regionie i utrudniony dostęp pacjentów do świadczeń medycznych.
